
DÉBATS DES COMMUNES

Droits d'exportation du pétrole

Des voix: Non.

M. l'Orateur: Il n'y a pas consentement unanime.

LES RESSOURCES ÉNERGÉTIQUES

L'AMÉNAGEMENT D'UN OLÉODUC VERS MONTRÉAL-
RECOURS À L'ARTICLE 43 DU RÈGLEMENT

M. John Rodriguez (Nickel Belt): Monsieur l'Orateur,
je voudrais, conformément à l'article 43 du Règlement,
proposer une motion sur une question d'urgente nécessité.
Etant donné que le premier ministre a annoncé jeudi
dernier que l'oléoduc serait prolongé jusqu'à Montréal et
compte tenu des merveilleuses possibilités d'expansion
industrielle que l'aménagement de ce pipe-line dans le
nord de l'Ontario susciterait dans cette région, je propose,
avec l'appui du député de Sault-Sainte-Marie (M. Symes):

Que la Chambre recommande au gouvernement de faire passer
par le Nord de l'Ontario le tronçon du pipe-line vers Montréal.

M. l'Orateur: Y a-t-il unanimité?

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

M. l'Orateur: Il n'y a pas unanimité. Dépôt de bills. Avis
de motion du gouvernement. Première lecture de bills
publics émanant du Sénat. Questions orales. Le ministre
des Finances invoque-t-il le Règlement?

M. Turner (Ottawa-Carleton): Oui, monsieur l'Orateur.
Où en sommes-nous, votre Honneur au dépôt de bills?

M. l'Orateur: J'ai appelé cet article, il y a déjà un bon
moment. Les députés veulent-ils que nous y revenions?

Des voix: D'accord.

M. Stanfield: Monsieur l'Orateur, ne serait-ce que pour
montrer à quel point nous sommes prêts à collaborer avec
le gouvernement même lorsqu'il commet des erreurs, nous
reviendrions volontiers au dépôt de bills.

* * *

LA LOI SUR LES DROITS D'EXPORTATION DU
PÉTROLE

MESURE IMPOSANT DES DROITS ET UNE TAXE D'ACCISE
SUR LES EXPORTATIONS ET RÉPARTISSANT CERTAINS

REVENUS DE LA TAXE

L'hon. John N. Turner (ministre des Finances)
demande à présenter le bill C-245, tendant à imposer des
droits sur les exportations de pétrole brut du Canada, à
imposer une taxe sur les exportations de pétrole en vertu
de la loi sur la taxe d'accise et à répartir certains des
revenus retirés de cette taxe.

(La motion est adoptée, le bill est lu pour la 1" fois et
l'impression en est ordonnée.)

[M. ]'Orateur.]

* (1110)

QUESTIONS ORALES
[Traduction]

LES RESSOURCES ÉNERGÉTIQUES

LE PRIX DU PÉTROLE CANADIEN-L'ÉCHELONNEMENT
DES HAUSSES POUR 1974-LES ENTRETIENS

MACDONALD-BLAKENEY EN PRÉVISION DE LA
CONFÉRENCE DES PREMIERS MINISTRES

M. Sinclair Stevens (York-Simcoe): Monsieur l'Ora-
teur, ma question s'adresse au ministre de l'Énergie, des
Mines et des Ressources, mais je vais lui donner le temps
de retourner à sa place. Nous dirait-il s'il est disposé à
tenir des consultations avec le premier ministre de la
Saskatchewan avant la conférence des premiers ministres
qui aura lieu le mois prochain en vue de résoudre toute
divergence d'opinion entre les deux paliers de gouverne-
ment sur la fixation du prix du pétrole canadien, et s'il a
cherché à connaître les vues de la province de la Saskat-
chewan quant à l'échelonnement de la hausse du prix du
pétrole pour l'an prochain?

L'hon. Donald S. Macdonald (ministre de l'Énergie,
des Mines et des Ressources): Monsieur l'Orateur, j'ai eu
l'occasion de parler au premier ministre et de lui suggérer
qu'il serait peut-être souhaitable, avant la tenue de la
conférence fédérale-provinciale, de remettre à plus tard la
date de la mise en application de la nouvelle loi, au moins
jusqu'au 1- février. Il a pris l'affaire en délibéré.

LE PROJET DE HAUSSE DU PRIX DU BRUT DE LA
SASKATCHEWAN-DEMANDE D'INTERVENTION DE M.

TRUDEAU AUPRÈS DE M. BLAKENEY

M. Sinclair Stevens (York-Simcoe): Monsieur l'Ora-
teur, j'aimerais poser une question au premier ministre.
Comme suite au commentaire du ministre de l'Énergie, des
Mines et des Ressources selon lequel la question relative à
la hausse du prix du pétrole brut de la Saskatchewan est
prise en délibéré et compte tenu du fait qu'une telle
augmentation pourrait entraîner des frais supplémentaires
de 100 millions de dollars aux consommateurs canadiens,
le premier ministre interviendra-t-il personnellement
auprès du premier ministre de la Saskatchewan à propos
de cette question?

Le très hon. P. E. Trudeau (premier ministre): Mon-
sieur l'Orateur, je ne suis pas très certain dans quel sens
l'idée est constructive. Il est entendu, je le sais, que nous
allons en discuter à la conférence des premiers ministres
en janvier prochain. Le principe sur lequel le gouverne-
ment va procéder a été divulgué à la Chambre dans ma
déclaration de la semaine dernière et c'est sur ce principe
que porteront les discussions avec les premiers ministres.
J'imagine que des consultations auront lieu avant la con-
férence, mais je ne vois aucune raison, à cette étape, de
m'entretenir personnellement de cette question avec le
premier ministre Blakeney.

L'ÉTUDE DE L'INCIDENCE DU PROJET DE HAUSSE DU PRIX
DU BRUT DE LA SASKATCHEWAN

M. Sinclair Stevens (York-Simcoe): Monsieur l'Ora-
teur, je voudrais poser une question supplémentaire au
ministre de l'Énergie, des Mines et des Ressources. Son
ministère a-t-il terminé ou entrepris une étude de l'inci-
dence sur les consommateurs et l'industrie canadienne de
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